

宣讲孝道故事 弘扬中华美德



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)11月25日下午,淮南文汇教育集团第二届孝道故事比赛暨淮南文汇学校第九届孝道故事比赛在该校桃蹊堂举行,本次比赛主题为“践行孝道文化,守住文化根脉”,旨在弘扬和传承孝道文化,增强学生的爱心、孝心和责任心,进一步推进校园文化建设。

经过前期的层层选拔,共有15位学生、教师脱颖而出登上决赛舞台。比赛中,选手们紧扣主题,用生动的语言、真挚的情感讲述发生在自己或身边人的孝道故事,表达自己心中对孝

道的理解和对家人满满的爱。一句句真挚的话语,一段段真情的故事,深深地感染了在场的每一个人,赢得现场观众阵阵掌声与喝彩。

据介绍,淮南文汇学校始终坚持“文以明道,汇以百川”的办学思想,以孝道教育砥砺品格,形成了以“规范文化、孝道文化、课改文化、健身文化”为特色的办学理念。学校通过多种形式的教育活动,如周一升旗仪式上的发言、每周孝道作业、日常生活中的小事等践行18字孝道方针,让学生更加深入地了解孝道文化的内涵和价值,促进学生全面发展、健康成长。

民生中学入选 中国陶行知研究会 实验学校

本报讯(记者 张明星)近日,田家庵区民生中学被认定为中国陶行知研究会实验学校。这是我市今年唯一一所入选学校,也是继田家庵区第十六小学、第十七小学之后,我市第三所被认定的中国陶行知研究会实验学校。

据了解,中国陶行知研究会实验学校是中国陶行知研究会研究和实践人民教育家陶行知教育思想的重要实验基地。开展中国陶行知研究会实验学校评选认定,旨在持续加强中国陶行知研究会实验学校队伍建设,深入学习、宣传、研究和实践陶行知教育思想,积极推动学校教育改革,努力提高教育质量和办学水平,为全面建设社会主义现代化国家作贡献。

“陶行知教育思想主要包括‘生活即教育’‘社会即学校’‘教、学、做合一’三个方面,和现在的教育课程改革、教学评价改革是一致的,同时与我们学校‘为学生终身发展奠基’的办学理念高度契合。”田家庵区民生中学校长汪平表示,在成功申报中国陶行知研究会实验学校后,该校将全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,结合学校实际,深入学习、研究和实践陶行知教育思想,坚持“生命德育”,彰显和乐、和成、和合、和美、和雅“五和”特色,以“促进学生健康快乐成长”为出发点和落脚点,积极探索新时代教育改革发展之路,努力办好人民满意的教育,办出老百姓放心的家门口优质学校,努力将民生学生培养成具有“坚韧的生命意志、良好的行为习惯、终身学习的品质、科学思维的方法、进取探究的精神、实践创新的能力”的社会主义建设者和接班人。

鼓励学生早起 这所大学推出半价早餐



香喷喷的酱肉包、晶亮酥脆的蜂蜜小面包、会爆汁的上汤牛肉丸、入口即化的豆腐脑……清晨6:30,中国人民大学各食堂早餐窗口前已经排起了长队,从传统中式早点到西式烘焙美食,各式各样琳琅满目,来自五湖四海的学子不同的口味需求在这里都能得到满足。

为了引导学生养成早睡早起、规律吃早餐的生活习惯,从11月18日起,中国人民大学推出一系列早餐优惠活动,每天早上7:15前(结算时间)就餐的学生,可享受半价优惠活动,当日早餐限额(原价标准)不超过8元,超过部分按照原价支付。

“身边很多同学以往早餐都是随便糊弄

过去或者干脆不吃,听说学校有活动之后,都开始早早起床赶来食堂。”不到7点,马克思主义学院2024级博士生朱芷萱就吃到了心心念念的咸豆腐脑和巧克力梦龙蛋糕,“一日之计在于晨,感觉丰富又划算的早餐给这一天都带来了好心情。”

同时,中国人民大学食堂还有周期为21天的“美好一天从营养早餐开始”习惯养成活动:学生早餐时段到食堂就餐,可0.1元购买“人大酸奶”1袋。

“‘人大酸奶’原本就非常受大家欢迎,变成0.1元之后,我看到来吃早餐的同学基本人手一袋。半价早餐物美价廉,不仅满足了口味和营养需求,也非常实惠。”新闻学院2023级硕士生张凯怡说。

除了实惠的价格,中国人民大学各食堂还注重餐品供应能力和供应水平的提升,设有“西北风味”“广东风味”“江南风味”“四川风味”等地域特色早餐窗口,增设小份餐,提供营养早餐建议餐单,为学生量身定制减脂餐、无碘盐餐食等。

“这次活动的初衷是帮助学生增强健康意识,成为活力满满的大学生。希望大家能体会到学校对每一名学生细致入微的关怀和热气腾腾的爱。未来,我们会不断吸纳学生的建议意见,推出更丰富的菜品和更贴心的服务,帮助学生健康饮食、健康生活。”中国人民大学餐饮服务中心主任耿晓琛说。

来源:中国教育报



学习消防知识 增强安全意识

日前,中煤新集公司举办“消防营区开放日”活动,邀请凤台县第十中学、楚源公司幼儿园学生,现场观摩救援装备展示、学习消防知识,并让孩子们熟练掌握自救技能,以拓宽同学们的视野,增强消防安全意识和自我保护能力,切实发挥“小阵地、大宣传”的社会效果。

本报通讯员 代宜喜 张正杰 摄